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So kdnnen Sie an der Verlosung teilnehmen, Teilnahmeschluss ist der 3. Mai:

Per Telefon: 0901 908 196 (1 Franken/Anruf ab Festnetz). Nennen Sie das Losungswort und geben Sie lhre vollstdndige Adresse an.
Per SMS: Senden Sie eine SMS mit BEO, lhrer Lésung, Vor-/Nachname und Adresse an die 3113 (1 Franken/SMS).

Via Internet: www.beobachter.ch/kreuzwortraetsel

Mit der Teilnahme erklaren Sie sich mit den AGB und Datenschutzbestimmungen auf www.beobachter.ch/datenschutz einverstanden.
Die Gewinner werden ausgelost und schriftlich benachrichtigt und sind ab 7. Mai unter www.beobachter.ch/gewinner ersichtlich.
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Schwierigkeitsgrad: mittel

Finden Sie die vorgegebene Anzahl Schiffe. Es gilt:
Die Zahl am Ende jeder Zeile oder Spalte sagt Ihnen,
wie viele Felder durch Schiffe besetzt sind.

Schiffe dlrfen sich nicht berGhren, weder horizontal
noch vertikal noch diagonal. Das heisst, jedes Schiff ist
vollstandig von Wasser umgeben.

Tipp: Markieren Sie 0-Zeilen und 0-Spalten als Wasser.
Zeichnen Sie um die Schiffe herum das Wasser ein.
Streichen Sie gefundene Schiffe ab.
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WUNDERWELT IM KOPF:
100 Milliarden als Startkapital

Schon am Ende des ersten Schwangerschaftsmonats beginnt sich
das Hirn zu entwickeln: in Form eines Blaschens aus dem Neural-
rohr, dem eigentlichen Archetyp des zentralen Nervensystems.
Bei der Geburt sind bereits samtliche 100 Milliarden Hirnzellen
vorhanden. Das bedeutet, dass wahrend der Schwangerschaft pro
Sekunde (!) durchschnittlich 5000 Nervenzellen gebildet werden.
Was noch weitgehend fehlt, ist das komplexe Netzwerk, das im
Lauf der Kindheit aufgebaut wird. Das Horen von klassischer Musik
(etwa Mozart) beruhigt das Ungeborene, hat aber nach heutigem
Wissensstand keinen nachweisbaren Einfluss auf besondere
Begabungen oder die Intelligenz.

FITNESS FURS GEHIRN

AN

B: Teilen Sie diesen
Kuchen mit drei geraden
Schnitten in acht gleich
grosse Stiicke.

A: Versetzen Sie ein
einziges Streichholz so,
dass das Haus in die

andere Richtung schaut.
C: Drei Freunde zahlen in einem
Restaurant fiir Essen und
Getranke 60 Franken. Nachdem
die Giste das Lokal verlassen
haben, bemerkt der Wirt, dass
die Rechnung nur 55 Franken betrégt. Der Kellner
rennt den Mannern hinterher und gibt jedem
einen Franken zuriick. Zwei Franken behilt der
Kellner fiir sich. Somit hat jeder der drei Gaste
19 Franken gezahlt, macht 57 Franken. Mit den
zwei Franken des Kellners ergibt das 59 Franken.
Wo ist der fehlende Franken geblieben?

Aus dem Buch:

«Der Schlissel zum Gehirn - nutze dein Potenzial»;
Beobachter-Edition, Telefon 058 269 25 03,
www.beobachter.ch/buchshop
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